



ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ
ΑΙΓΑΙΟΥ

ΣΧΟΛΗ ΘΕΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ
ΤΜΗΜΑ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΑΝΑΛΟΓΙΣΤΙΚΩΝ
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ

Π.Μ.Σ. ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ ΚΑΙ ΑΝΑΛΟΓΙΣΤΙΚΑ
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ

Οδηγός εξ αποστάσεως εξετάσεων
Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών
Στατιστική και Αναλογιστικά Χρηματοοικονομικά Μαθηματικά

Οδηγός εξ αποστάσεως εξετάσεων Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών Στατιστική και Αναλογιστικά - Χρηματοοικονομικά Μαθηματικά

1. Πλαίσιο διεξαγωγής

Με βάση τον Εσωτερικό Κανονισμό Λειτουργίας του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών «Στατιστική και Αναλογιστικά - Χρηματοοικονομικά Μαθηματικά» προβλέπεται η αξιολόγηση της επίδοσης στα μαθήματα με μεθόδους ψηφιακής αξιολόγησης (εξ αποστάσεως).

Η δυνατότητα αξιολόγησης της επίδοσης στα μαθήματα με εξ αποστάσεως μέσα προβλέπεται στον Ν.4957/2022 και εξειδικεύεται στον Κανονισμό Προγραμμάτων Μεταπτυχιακών και Διδακτορικών Σπουδών του Πανεπιστημίου Αιγαίου (ΦΕΚ 4551/Β/17.7.2023) και στην Απόφαση για Ρύθμιση ειδικότερων θεμάτων σχετικά με την εξ αποστάσεως εκπαίδευση των προγραμμάτων σπουδών του Πανεπιστημίου Αιγαίου, έως την έκδοση του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας του κατ' άρθρο 223 του ν. 4957/2022 (ΦΕΚ 6959/Β/11.12.2023).

Ο παρών οδηγός εξειδικεύει τις σχετικές λεπτομέρειες για τη διεξαγωγή εξ αποστάσεως εξετάσεων στο ΠΜΣ «Στατιστική και Αναλογιστικά - Χρηματοοικονομικά Μαθηματικά».

2. Εναλλακτικοί τρόποι διεξαγωγής

Η εξ αποστάσεως εξέταση σε κάθε μάθημα μπορεί να διεξαχθεί με τους ακόλουθους βασικούς τρόπους:

- 1) **Γραπτή εξ αποστάσεως εξέταση**, η οποία δύναται να έχει τη μορφή ερωτήσεων πολλαπλής επιλογής ή/και θεμάτων ανάπτυξης.
- 2) **Προφορική εξ αποστάσεως εξέταση** με την προϋπόθεση ότι κατά την εξέταση παρίσταται, εκτός του εξεταζόμενου και του εξεταστή, τουλάχιστον ένα ακόμη άτομο (διδάσκων, επιτηρητής ή φοιτητής).
- 3) **Εργασία.**
- 4) **Απαλλακτική εργασία.**
- 5) **Συνδυασμός των παραπάνω.**

Ο καθορισμός του τρόπου και της διαδικασίας αξιολόγησης των φοιτητών/τριων σε ένα μάθημα, αποτελεί αποκλειστική ευθύνη του/της διδάσκοντος/ουσας, στον/ην οποίο/α από τη Συνέλευση έχει ανατεθεί η διδασκαλία του μαθήματος.

Ο παρών οδηγός επεκτείνεται και στην εξέταση της Μεταπτυχιακής Διπλωματικής Εργασίας. Με βάση τον Εσωτερικό Κανονισμό Λειτουργίας για να εγκριθεί η εργασία, ο/η μεταπτυχιακός/η φοιτητής/τρια οφείλει να την υποστηρίξει στην Τριμελή Εξεταστική Επιτροπή. Η υποστήριξη της εργασίας πρέπει να γίνει εντός του χρονικού διαστήματος που ξεκινά 15 ημέρες πριν από κάθε εξεταστική περίοδο του

Προγράμματος και τελειώνει 15 ημέρες μετά. Η εξέταση της Μεταπτυχιακής Διπλωματικής Εργασίας περιλαμβάνει ως απαραίτητο συστατικό στοιχείο και τη δημόσια παρουσίασή της. Η εξέταση της εργασίας μπορεί να γίνει δια ζώσης ή με μεθόδους ψηφιακής αξιολόγησης (εξ αποστάσεως).

3. Προϋποθέσεις συμμετοχής

Η γραπτή ή η προφορική εξ αποστάσεως εξέταση δύναται να πραγματοποιηθεί μέσω τεχνολογικής διαμεσολάβησης και αντίστοιχων συστημάτων/εφαρμογών εξ αποστάσεως εξέτασης, που διασφαλίζει την αυθεντικοποίηση του χρήστη, τη φυσική ταυτοποίησή του και την επιτήρηση της διαδικασίας εξέτασης, όπου αυτή κρίνεται αναγκαία. Η γραπτή ή προφορική εξέταση μαθημάτων με τη χρήση μεθόδων εξ αποστάσεως αξιολόγησης πραγματοποιείται ως εξής:

α) Για την εξέταση (γραπτή ή προφορική) αξιοποιούνται τα συστήματα που διαθέτει η Κεντρική Διεύθυνση Πληροφορικής και Επικοινωνιών του Ιδρύματος. Από τα συστήματα εκείνα, το ΠΜΣ χρησιμοποιεί το Open eClass και το Zoom.

Για τη συμμετοχή των φοιτητών/τριών στις εξετάσεις, θα πρέπει να τηρούνται οι ακόλουθες προϋποθέσεις:

- Να διαθέτουν κάμερα, ηχεία και μικρόφωνο λειτουργικά και έτοιμα για χρήση.
- Να είναι συνδεδεμένοι/ες στο Διαδίκτυο (κατά προτίμηση με ενσύρματο τρόπο) από χώρο δική τους επιλογής.
- Να διαθέτουν κόλλες, κατά προτίμηση με γραμμές για τη διευκόλυνση των γραπτών απαντήσεων – όπου χρειάζονται.

β) Για το αδιάβλητο και την αξιοπιστία της διενέργειας της εξέτασης με τα ανωτέρω μέσα εξ αποστάσεως αξιολόγησης θα πρέπει να διασφαλίζονται τα εξής:

1. Οι φοιτητές/τριες να παρακολουθούν τη διαδικασία όντας συνδεδεμένοι/ες καθ' όλη τη διάρκεια της εξέτασης.
2. Να ελέγχεται η ταυτότητα των εξεταζόμενων.
3. Οι μέθοδοι εξέτασης να διασφαλίζουν το αδιάβλητο αυτής.
4. Η ασφάλεια του συστήματος και των πληροφοριών που συλλέγονται να διασφαλίζεται με βάση τα μέτρα ασφάλειας που λαμβάνει η Κεντρική Διεύθυνση Πληροφορικής και Επικοινωνιών.

Οι φοιτητές, για να έχουν το δικαίωμα συμμετοχής στις εξ αποστάσεως εξετάσεις είναι απαραίτητο να διαθέτουν τα παρακάτω:

1. **Ιδρυματικό λογαριασμό του Πανεπιστημίου Αιγαίου.** Ο λογαριασμός είναι της μορφής xxxxx@aegean.gr και έχει αποκτηθεί από την εγγραφή στο ΠΜΣ καθώς αποτελεί προϋπόθεση και για την παρακολούθηση των μαθημάτων.
2. **Υπολογιστή - Οπτικοακουστικό υλικό.** Ειδικότερα, οι φοιτητές είναι απαραίτητο να διαθέτουν υπολογιστή εξοπλισμένο με κάμερα, μικρόφωνο και ηχεία. Δεν επιτρέπεται η χρήση ακουστικών, hands free, bluetooth κλπ. Σημειώνεται ότι είναι απαραίτητη η χρήση του προαναφερόμενου οπτικοακουστικού υλικού για την εγκυρότητα της εξέτασης. Δεν επιτρέπεται η

χρήση δεύτερης συσκευής (κινητό τηλέφωνο, tablet κλπ) ως κάμερα, μικρόφωνο ή ηχείο.

3. **Σύνδεση στο internet.** Είναι απαραίτητη καθ' όλη τη διάρκεια της εξέτασης και της προετοιμασίας αυτής (ταυτοποίηση, εξέταση, υποβολή ψηφιακών αρχείων).
4. **Μέσο δημιουργίας ψηφιακού αρχείου.** Στην περίπτωση υποβολής της γραπτής εξ αποστάσεως εξέτασης με θέματα ανάπτυξης απαιτείται η δημιουργία ψηφιακού αρχείου κατόπιν σάρωσης του χειρόγραφου γραπτού. Η σάρωση αυτή μπορεί να γίνει μέσω ενός σαρωτή (scanner) ή κινητού τηλεφώνου. Το ψηφιακό αρχείο που θα δημιουργηθεί πρέπει να έχει τη μορφή pdf. Στην περίπτωση χρήσης κινητού τηλεφώνου για τη σάρωση υπάρχουν διάφορες εφαρμογές (applications), συμβατές με όλα τα λειτουργικά συστήματα κινητών τηλεφώνων νέας γενιάς, που δημιουργούν αρχεία pdf κατά τη σάρωση, π.χ. CamScanner.

4. Διαδικασία συμμετοχής

Ειδικά για την γραπτή εξ αποστάσεως εξέταση προκειμένου να διασφαλιστεί η εγκυρότητά της πρέπει να ακολουθηθεί από κάθε εξεταζόμενο η ακόλουθη διαδικασία:

1. **Είσοδος σε εικονική αίθουσα.** Ο σύνδεσμος ανακοινώνεται με την ανακοίνωση του προγράμματος εξετάσεων. Ο σύνδεσμος αυτός οδηγεί στην είσοδο σας στην εικονική αίθουσα εξέτασης, μέσω ZOOM, και η οποία πραγματοποιείται μόνο με τον ιδρυματικό λογαριασμό του Πανεπιστημίου Αιγαίου.
2. **Λειτουργία οπτικοακουστικών μέσων.** Καθ' όλη τη διάρκεια της ταυτοποίησης, της εξέτασης, καθώς και του απαιτούμενου χρόνου για την υποβολή ψηφιακών αρχείων της εξέτασης, κάθε φοιτητής/τρια έχει υποχρεωτικά ανοικτά κάμερα, μικρόφωνο και ηχείο, διαφορετικά ακυρώνεται η εξέταση του/της. Σημειώνεται ότι ο διδάσκων ή/και ο επιτηρητής έχει το δικαίωμα σε κάθε στιγμή της εξέτασης να ζητήσει από φοιτητή/τρια να δείξει με την κάμερα συγκεκριμένα σημεία του περιβάλλοντος χώρου (όπως επιφάνεια εργασίας κάτω ή κοντά στην οθόνη του υπολογιστή, χώρος γύρω από τον εξεταζόμενο κλπ.) Επίσης, η κάμερα πρέπει να είναι στραμμένη έτσι ώστε καθ' όλη τη διάρκεια της εξέτασης να βλέπει ο επιτηρητής από μπροστά (en face) ολόκληρο το πρόσωπο του εξεταζόμενου, καθώς και το χώρο που γράφει.
3. **Ταυτοποίηση.** 15 λεπτά πριν την έναρξη της εξέτασης θα ξεκινήσει η διαδικασία της ταυτοποίησης και του ελέγχου. Κατά τη διαδικασία της ταυτοποίησης θα ζητηθεί από κάθε φοιτητή/τρια η επίδειξη φοιτητικής ή αστυνομικής ταυτότητας. Αν κάποιος δεν επιθυμεί να δείξει τα στοιχεία του δημόσια, η ταυτοποίησή του θα πραγματοποιηθεί σε άλλη «αίθουσα» χωρίς την παρουσία τρίτων ή στο τέλος της εξέτασης. Στην περίπτωση αυτή θα δοθούν σχετικές οδηγίες από τον διδάσκων/επιτηρητή κατά τη διάρκεια της ταυτοποίησης. Επίσης, κατά το ίδιο χρονικό διάστημα θα διενεργηθεί ο

απαραίτητος έλεγχος του εξοπλισμού, ο έλεγχος του χώρου γραπτής εξέτασης με share screen μέσω του zoom ή/και με μετατόπιση της κάμερας, αλλά και η ταυτοποίηση του υπό εξέταση φοιτητή/-τριας. Απαγορεύεται η χρήση εξ' αποστάσεως βοήθειας (π.χ., skype, teamviewer, κλπ.), αλλά και η λειτουργία του διαδικτύου, εκτός της σελίδας που αφορά την πλατφόρμα εξετάσεων.

4. **Σύνδεση στην πλατφόρμα εξέτασης.** Πριν την έναρξη της εξέτασης, οι εξεταζόμενοι φοιτητές πρέπει παράλληλα να συνδεθούν στην πλατφόρμα της εξέτασης (<https://eclass.aegean.gr/>). Οι φοιτητές θα εισέρχονται στο εκάστοτε μάθημα και κατόπιν των οδηγιών των διδασκόντων θα καθοδηγούνται προς την εξέταση, στην οποία θα περιλαμβάνονται οι ερωτήσεις της εξέτασης και οι οποίες θα ενεργοποιηθούν κατά την έναρξη της εξέτασης. Οι φοιτητές θα ακολουθούν τις οδηγίες του διδάσκοντα/ επιτηρητή.
5. **Επιτρεπόμενα αντικείμενα κατά τη διάρκεια της εξέτασης.** Κατά τη διάρκεια της εξέτασης οι εξεταζόμενοι φοιτητές/τριες επιτρέπεται να έχουν μπροστά τους αρκετές λευκές κόλλες Α4 (κόλλα γραπτού), μία σελίδα πρόχειρο, ένα κομπιουτεράκι, στυλό και τη φοιτητική ή αστυνομική τους ταυτότητα. Τα θέματα των εξετάσεων θα είναι διαθέσιμα μέσω της οθόνης του υπολογιστή τους.
6. **Διάρκεια εξέτασης:** Η ακριβής διάρκεια της εξέτασης ορίζεται από τον διδάσκοντα. Δίδεται επιπλέον χρόνος, αν χρειάζεται, για τη δημιουργία ψηφιακού αρχείου (σκανάρισμα) του χειρόγραφου γραπτού και την αποστολή του. Το σκανάρισμα και η αποστολή του γραπτού γίνονται με ανοικτά κάμερα, μικρόφωνο και ηχείο.
7. **Καταγραφή ονοματεπωνύμου στο chat της εικονικής αίθουσας.** Κατά την έναρξη της εξέτασης οι φοιτητές αναγράφουν στο chat της εικονικής αίθουσας το Ονοματεπώνυμο τους, τον Αριθμό Μητρώου τους και τη λέξη «έναρξη». Επίσης, κατά τη λήξη της εξέτασης και μετά την υποβολή του χειρόγραφου γραπτού, εφόσον απαιτείται, οι φοιτητές αναγράφουν το Ονοματεπώνυμο τους, τον Αριθμό Μητρώου τους και τη λέξη «λήξη».
8. **Διανομή θεμάτων και υποβολή απαντήσεων.** Η διανομή των θεμάτων και η υποβολή των απαντήσεων θα πραγματοποιηθούν μέσω της πλατφόρμας ασύγχρονης εκπαίδευσης e-class εντός προκαθορισμένου χρονικού παραθύρου που θα ενεργοποιηθεί/απενεργοποιηθεί αυτόματα από το σύστημα. Σημειώνεται ότι η πλατφόρμα εξετάσεων δεν αποδέχεται την είσοδο σε δεύτερο χρήστη με τους ιδρυματικούς λογαριασμούς του εξεταζόμενου φοιτητή/-τριας.
9. **Τυχαίοι κωδικοί.** Στην πρώτη κόλλα απαντήσεων (κόλλα αναφοράς ή χαρτί Α4) ο φοιτητής/-τρια θα κληθεί να γράψει, με το γραφικό του χαρακτήρα, το ονοματεπώνυμό του, τον αριθμό μητρώου και έναν τυχαίο κωδικό που θα αποσταλεί σε όλους από τον διδάσκοντα μέσω του εργαλείου chat του ZOOM. Παρόμοια διαδικασία θα επαναληφθεί δέκα λεπτά πριν το πέρας των εξετάσεων. Συγκεκριμένα, ο διδάσκων θα αποστείλει νέο τυχαίο κωδικό μέσω chat στους εξεταζόμενους, οι οποίοι θα κληθούν να τον γράψουν στο πάνω μέρος της κάθε κόλλας απαντήσεων. Παράλληλα (στο τελευταίο δεκάλεπτο) θα ζητηθεί η ψηφιοποίηση των απαντήσεων με οποιονδήποτε διαθέσιμο τρόπο

(π.χ., φωτογραφία μέσω κινητού η οποία θα αποθηκευτεί σε μορφή pdf). Για καλύτερα αποτελέσματα οι φοιτητές μπορούν να χρησιμοποιήσουν προγράμματα σκαναρίσματος μέσω κινητού όπως camscanner ή adobescan. Σημειώνεται ότι η χρήση του κινητού θα επιτραπεί μόνο κατά την διαδικασία της ψηφιοποίησης, ενώ την ώρα της γραπτής εξέτασης θα πρέπει να βρίσκεται σε απομακρυσμένη θέση.

Ειδικά για την προφορική εξ αποστάσεως εξέταση προκειμένου να διασφαλιστεί η εγκυρότητά της πρέπει να ακολουθηθεί από κάθε εξεταζόμενο η διαδικασία όπως περιγράφεται παραπάνω στα σημεία 1. Είσοδος σε εικονική αίθουσα, 2. Λειτουργία οπτικοακουστικών μέσων, 3. Ταυτοποίηση, 4. Σύνδεση στην πλατφόρμα εξέτασης. Επιπλέον ισχύουν τα ακόλουθα:

1. Τα θέματα μπορούν εναλλακτικά να δοθούν στους εξεταζόμενους φοιτητές προφορικά.
2. Κατά τις προφορικές εξετάσεις **ο διδάσκων δεν θα παρευρίσκεται μόνος του με τον εξεταζόμενο** φοιτητή/τρια.
3. **Διάρκεια εξέτασης:** Η διάρκεια της εξέτασης ορίζεται από τον διδάσκοντα.

5. Υποβολή απαντήσεων/λύσεων στην περίπτωση γραπτής εξ αποστάσεως εξέτασης

Στην περίπτωση που επιλεγεί η γραπτή εξ αποστάσεως εξέταση, οι εξεταζόμενοι φοιτητές πρέπει να γνωρίζουν τα κάτωθι:

Για ερωτήσεις πολλαπλής επιλογής

1. Η υποβολή των απαντήσεων πολλαπλής επιλογής γίνεται μία φορά πατώντας το αντίστοιχο πεδίο στο τέλος των ερωτήσεων. Δεν δύναται να γίνει δεύτερη υποβολή του τεστ των ερωτήσεων πολλαπλής επιλογής. Σε περίπτωση που παρέλθει ο χρόνος υποβολής του τεστ των ερωτήσεων πολλαπλής επιλογής, η πλατφόρμα θα αποθηκεύσει αυτόματα τις απαντήσεις που έχουν δοθεί έως εκείνη τη χρονική στιγμή.

Για ερωτήσεις ανάπτυξης

1. Για την υποβολή απαντήσεων θεμάτων ανάπτυξης οι φοιτητές πρέπει να σκανάρουν το χειρόγραφο γραπτό τους συμπεριλαμβάνοντας και το πρόχειρο που έχουν χρησιμοποιήσει.
2. Τόσο στο γραπτό, όσο και στο πρόχειρο οι φοιτητές οφείλουν να αναγράφουν σε κάθε σελίδα το ονοματεπώνυμο τους, τον Αριθμό Μητρώου τους καθώς και τους τυχαίους κωδικούς όπως αναφέρεται παραπάνω. Επίσης, οφείλουν να αριθμούν τις σελίδες του γραπτού τους.
3. Εφόσον το γραπτό σκαναριστεί, είτε με σαρωτή, είτε μέσω κινητού τηλεφώνου, πρέπει να υποβληθεί στο Open eclass, στο αντίστοιχο μάθημα, στον αντίστοιχο σύνδεσμο της ερώτησης.

6. Πολιτική Προστασίας Προσωπικών Δεδομένων

Για την τήρηση, συλλογή και επεξεργασία των προσωπικών δεδομένων κατά τη διενέργεια των εξετάσεων με τη χρήση εξ αποστάσεως μεθόδων αξιολόγησης, θα ακολουθηθεί πολιτική από το Ίδρυμα που θα διασφαλίζει αφενός το αδιάβλητο και την αξιοπιστία διενέργειας της προφορικής ή γραπτής εξέτασης με τη χρήση μέσων εξ αποστάσεως και αφετέρου την ορθή εφαρμογή της ενωσιακής και εθνικής νομοθεσίας σχετικά με την προστασία των προσωπικών δεδομένων. Θα συμβιβαστούν οι δύο προαναφερόμενες προϋποθέσεις με τρόπο που η εκπλήρωση της μίας να μην αναιρεί την δυνατότητα εκπλήρωσης της άλλης.

Ωστόσο, έως τότε κατά τη διάρκεια εξετάσεων στο ΠΜΣ δεν χρησιμοποιείται μέθοδος η οποία απαιτεί καταγραφή, τήρηση και επεξεργασία της εικόνας των φοιτητών κατά την εξέταση. Καταγράφονται μόνο τα ελάχιστα προσωπικά δεδομένα τα οποία είναι απαραίτητα για τη διασύνδεσή στο δίκτυο, όπως το όνομα χρήστη, η IP διεύθυνση του υπολογιστή, η ημερομηνία και η ώρα της σύνδεσης. Απαγορεύεται η καταγραφή ή δημοσίευση ή ανάρτηση σε ιστοσελίδες ή κοινοποίηση σε τρίτους, ή μετάδοση ή διανομή με οποιοδήποτε τρόπο από οποιονδήποτε, του συνόλου ή μέρους της εξεταστικής διαδικασίας με ηλεκτρονικά ή άλλα μέσα, γεγονός το οποίο αποτελεί σοβαρό πειθαρχικό παράπτωμα. Το ηλεκτρονικό αρχείο που εμπεριέχει το ηλεκτρονικό γραπτό του φοιτητή θα αποθηκευτεί σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία περί φυσικών εγγράφων στις ασφαλείς υποδομές του Πανεπιστημίου Αιγαίου. Το Πανεπιστήμιο σε καμία περίπτωση δεν επεξεργάζεται προσωπικά δεδομένα με αυτοματοποιημένο τρόπο και δεν προβαίνει στη δημιουργία προφίλ. Η συμμετοχή των φοιτητών στην εξ αποστάσεως εξέταση δεν αναιρεί το δικαίωμα πρόσβασης στο ηλεκτρονικό γραπτό τους, όπως αυτό ισχύει στη διεξαγωγή εξετάσεων με φυσική παρουσία. Το δικαίωμα της διαγραφής των προσωπικών δεδομένων ασκείται εφόσον δεν περιορίζεται από τις ισχύουσες νομικές δεσμεύσεις και υποχρεώσεις του Πανεπιστημίου.

7. Αξιοπιστία και αδιάβλητο

Η ταυτοπροσωπία και η επιτήρηση των φοιτητών που συμμετέχουν σε εξ αποστάσεως εξετάσεις, πραγματοποιείται με οπτική επαφή από ικανό αριθμό επιτηρητών, ο καθένας εκ των οποίων επιτηρεί μια μικρή ομάδα φοιτητών. Αρχικά, κάθε επιτηρητής ταυτοποιεί τους φοιτητές της ομάδας του με επίδειξη της ταυτότητάς τους και στη συνέχεια τους επιβλέπει αδιάλειπτα καθ' όλη τη διάρκεια της εξέτασης. Σε περίπτωση κατά την οποία κάποιος εξεταζόμενος αποσυνδεθεί από το διαδίκτυο ή χαθεί η οπτική ή η ακουστική επαφή μαζί του, η εξέτάσή του ακυρώνεται, εκτός κι αν ο διδάσκων/ επιτηρητής του μαθήματος κρίνει διαφορετικά.

Απαγορεύεται η παράλληλη χρήση κινητού τηλεφώνου κατά τη διάρκεια της επίλυσης των θεμάτων, καθώς και η ύπαρξη δεύτερου υπολογιστή, tablet ή οποιασδήποτε άλλης ηλεκτρονικής συσκευής στο χώρο που παρευρίσκεται ο εξεταζόμενος. Επιτρέπεται

μόνο και μετά το πέρας της εξέτασης η παράλληλη χρήση κινητού τηλεφώνου ή σαρωτή για τη δημιουργία ψηφιακού αρχείου (σκανάρισμα) του χειρόγραφου γραπτού.

Οι προφορικές εξετάσεις διεξάγονται με την παρουσία τουλάχιστον τριών ατόμων.

Οι φοιτητές οφείλουν να είναι συνεχώς συνδεδεμένοι στο διαδίκτυο και να βρίσκονται σε αδιάλειπτη οπτική και ακουστική επαφή με τον διδάσκοντα ή/και τον επιτηρητή και να ακολουθούν τις οδηγίες που τους δίνονται. Τα μέτρα αυτά εξασφαλίζουν σε υψηλό βαθμό τόσο το αδιάβλητο και την αξιοπιστία των εξετάσεων, όσο και την προστασία των προσωπικών δεδομένων και την ίση μεταχείριση.

Σε περίπτωση που διαπιστωθεί προσπάθεια υποκλοπής/αντιγραφής των απαντήσεων/λύσεων των εξετάσεων από φοιτητές/τριες ή ενέργεια που καταστρατηγεί το αδιάβλητο και την εγκυρότητα της εξέτασης, η εξέταση θα ακυρώνεται για τις συγκεκριμένες περιπτώσεις φοιτητών/τριών.

Δίνεται η δυνατότητα στους διδάσκοντες συμπληρωματικής προφορικής εξέτασης, εφόσον κριθεί απαραίτητο.

8. Αποδοχή όρων διεξαγωγής

Η συμμετοχή των φοιτητών στις εξ αποστάσεως εξετάσεις προϋποθέτει την πλήρη αποδοχή των όρων που τις διέπουν, όπως αυτοί ορίζονται από τις σχετικές αποφάσεις και τον παρόντα οδηγό.